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BROŃ KSIĘDZA 
JEDNAK DO KONTROLI. 
PO NASZYM 
ARTYKULE?

W czerwcu pisaliśmy o ustaleniach śledztwa w sprawie postrzelenia kobiety w 

Przybyszowie. Pocisk, który 
mógł być wystrzelony z broni 
myśliwskiej,  ale również 
wojskowej przeszył  kobietę, 
mieszkankę Sosnowca na 
wylot. Kobieta z koleżanką 
urządzała 18 urodziny córki 
jednej z kobiet w wynajętym 
domku letniskowym. Gdy 
wieszała urodzinowy baner, 
padł strzał, a pocisk który 
trafi ją w plecy i przeszył na 
wylot został później znaleziony 
na sąsiedniej posesji. Jest 
pewnie, że jest to właśnie ten 

pocisk, który przebił ciało 
kobiety, ponieważ zachowały 
się na nim ślady jej DNA. Ale 
dalej Policja i prokuratura 
szukają strzelca.  Szczegółowe 
badania wszystkich sztuk broni, 
zabezpieczonych u myśliwych, 
którzy mieli w okolicy tego 
dnia zgłoszone polowania, 
wykluczyły, aby z którejś z 
zabezpieczonych sztuk broni 
został oddany strzał. Kto więc 
strzelał? Prokuratura, która 
początkowo nie dotykała 
wersji o której mówiło się od 

miesięcy, jednak ją sprawdza. 
Po naszym artykule?

W artykule: „Kto postrzelił ko-

bietę w Przybyszowie? Śledztwo w 
martwym punkcie. Prokuratura 
nie sprawdza plotki o strzelającym 
proboszczu!”  przypomnieliśmy znany 
przebieg wydarzeń z 17 października 
2024: „W Przybyszowie koło Kroczyc 
spacerująca ulicą o tej samej nazwie 
kobieta, prawdopodobnie mieszkanka 
Sosnowca, została postrzelona z broni, 
znowu trzeba powiedzieć „prawdopo-
dobnie” myśliwskiej. Pocisk przeszedł 

Po lewej: pocisk który przebił ciało 
kobiety. To pewne, gdyż zachowało 
się DNA poszkodowanej. Po prawej: 
używana przez wojsko amunicja 
kalibru 7,62x54RFM

więcej str. 3

2,5 letnia WANDZIA 
ZMAGA SIĘ Z RZADKIM 
NOWOTWOREM. Igor 

i Kacper kręcą dla 
Wandzi… do Chorwacji!

czytaj  na stronie 2
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na wylot, uszkadzając m. in. płuco kobie-
ty. Kobieta trafiła najpierw do Szpitala 
Powiatowego w Zawierciu, a później do 
innego na Śląsku. Po 7 miesiącach od 
wypadku wiemy tyle, że badania 5 sztuk 
zabezpieczonej broni u wszystkich myśli-
wych, którzy tego dnia  mieli zgłoszone 
indywidualne polowania wykluczyły, aby 
strzał był oddany z którejś z nich.”

Po zdarzeniu KPP w Zawierciu 

zabezpieczyła 5 sztuk broni. Cztery 
sztucery i jedną dubeltówkę, należące 
do 4 myśliwych, którzy mieli w tym 
dniu zgłoszone polowania indywidualne. 
Analiza linii strzału, kierunek skąd padł 
strzał, pozwoliła na sformułowanie wer-
sji wydarzeń, że strzał mógł być oddany 
z ambony, która znajduje się na końcu 
możliwej linii strzału, w odległości oko-

ło 600 metrów w stronę Kroczyc. Dzisiaj 
pomiędzy miejscem postrzelenia kobiety 
w Przybyszowie, a myśliwską amboną, 
wyraźnie porzuconą i zaniedbaną mamy 
budowaną obwodnicę. 

9 maja do KPP w Zawierciu dotarły 
wyniki badań 5 sztuk broni, wykonane 
w Centralnym Laboratorium Kryminali-
styki. Wyniki wykluczyły, aby strzał był 
oddany z którejś z nich. Co dalej? 

PROKURATURA: NIE 
BADAMY WĄTKU 
„DUCHOWNEGO”. 
Zadajemy więc proste 
pytanie: DLACZEGO NIE?

-pisaliśmy w czerwcu. 
Chodzi o wersję wydarzeń, która 

choć nie znajduje potwierdzenia w twar-
dych dowodach, jest jedynie spekulacją, 
to ponieważ nie ma innych tropów, 
czy plotek, wydało się oczywiste, że  
powinna być sprawdzona. Zachorza-

łym myśliwym jest proboszcz jednej z 
miejscowych parafii. Fakt, że posiada 
on typ broni, z której mógł być oddany 
strzał, był też jak wiemy znany policji, i 
to jeszcze zanim przyszły wyniki badań 
wcześniej zabezpieczonych 5 szt. broni. 
Gdy rozmawialiśmy z mieszkańcami 
Przybyszowa w czerwcu, otwarcie mó-

wili o swoich podejrzeniach, że mógł 
strzelać proboszcz. Choć przyznali, że 
nikt go nie widział. Fakt, że miało go 
nie być w parafii, też trudno uznać za do-

wód, czy nawet wskazówkę. Ale wobec 
braku innych tropów, nawet najbardziej 
nieprawdopodobnych, fakt że miesz-

kańcy powszechnie mówią o księdzu, a 
prokuratura, choć zna tę plotkę, jej nie 
sprawdza, wydała nam się dziwna. 

Policji z Zawiercia zadaliśmy wte-

dy pytanie: Czy po tym, jak badanie w 
CLK wykluczyło zabezpieczoną broń 
myśliwską, jako tą z której oddano strzał, 
udało się wytypować i zabezpieczyć 
inną broń?

Anonimowo ktoś  z KPP Zawiercie 
odpowiedział: „Na tę chwilę nie udało 
się wytypować innej broni  z której mógł 
paść strzał. W materiałach procesowych 
nie widnieje żadna informacja o innych 
uczestnikach polowania jak również 
innych myśliwych z kół łowieckich.”

Rzecznik Prokuratury Okręgowej 
w Częstochowie prokurator Tomasz 

Ozimek, potwierdził w czerwcu, że 

ze strony 1

Dwaj chłopcy z Myszkowa 
Igor Sychowicz i  Kacper 
Niedzielski wyruszyli 12 lipca 
na rowerach do Chorwacji, żeby 
promować zbiórkę pieniędzy 
na leczenie i rehabilitację 
2,5 letniej Wandzi Derdy z 
Myszkowa, która choruje 
na rzadki, wieloukładowy i 
wieloogniskowy nowotwór 
złośliwy. W środę na profilu FB 
„Kręcimy, aby pomagać” akcji 
chłopcy pochwalili się, że już 
wjechali do Austrii. Rodzice 
Wandzi Zuzanna i Mateusz 
nie poddają się, dziewczynka 
j e s t  l e c z o n a  c e l o w a n ą 
chemioterapią .  W takie j 
chorobie, której zwalczenie 
jest długotrwałe, uciążliwe, 
jest ryzyko różnych powikłań. 
Z powodu choroby Wandzi, 
jej mama Zuzanna nie może 
pracować.  Opieka, ciągle 
wyjazdy do kliniki dziecięcej 
w Warszawie, długie pobyty w 
szpitalu to spore koszty dla tej 
młodej rodziny. A jest jeszcze 
starsza siostra, zdrowa 4,5 
letnia Gaja. 

W środę 16 lipca Wandzia z 
mamą Zuzanną Derdą, odwiedziły 
naszą redakcję: -Chciałam poprosić, 
abyście coś napisali o tych dzielnych 
chłopakach, który dla Wandzi ruszy-

li z Myszkowa do Chorwacji. 
Igor  Sychowicz i Kacper Nie-

dzielski mają do przejechania ponad 
1000 km w zależności od tego, gdzie 

dadzą radę do-

jechać. Jest to 
już ich druga 
wyprawa, w 
której zbiera-

ją na szczyt-
ny cel.  Rok 
temu zbierali 

w  p o d o b n y 

sposób środki 
dla chorego na 
nowotwór mó-

zgu Mateusz-

ka. Ale wtedy 
wyprawa była 
krótsza, Igor 
i  Kacper  w 

ramach popularyzowania zbiórki 
dojechali na Mazury. We wtorek 
dotarli do Wiednia: -Na skarbonce 
dla Wandzi mamy 8800 zł, za co już 
teraz jesteśmy bardzo wdzięczni i 
zachęcamy do motywowania nas 
wpłatami, ponieważ zostało nam 
jeszcze mnóstwo drogi -piszą Igor 
i Kacper na profilu „Kręcimy, aby 

pomagać” (FB).
Chłopcy mają zamiar dojechać 

do Rijeki w Chorwacji, miasta nad 
Adriatykiem.

Zuzanna, mama 2,5 letniej Wan-

dzi w rozmowie z nami: -Ja pocho-

dzę z Koziegłów, teraz mieszkamy 
w Myszkowie. Gdy Wandzia się 
urodziła, miała siedem miesięcy gdy 
spadła na nas ta diagnoza. Od tego 
czasu nieustannie trwa jej leczenie. 
Teraz miała przerzuty do uszu. Do 
kwietnia przyszłego roku jest objęta 
refundowanym programem leczenia. 
Później nie wiemy co będzie. Nie 
jest to nowotwór dobrze zbadany, są 
starsze dzieci, leczone nawet przez 8 
lat. To nieustająca walka, ryzyko po-

wikłań, chorób współistniejących.
Mimo tak trudnych początków 

młodego życia małej Wandzi, po 
schodach do redakcji weszła deli-
katna, ciekawa otoczenia, uśmiech-

nięta dziewczynka. Trochę nieufna 
i małomówna. Dopiero pod koniec 

wizyty Wandzia przybiła piątkę i 
żółwika. 

W fundacji „Sie pomaga” zbórka 
dla leczenie i rehabilitację Wandzi:

https://www.siepomaga.pl/wan-
da-derda

Rodzice Zuzanna i Mateusz tak 
opisują swoją historię:

„Jesteśmy rodzicami niespełna 
dwuletniej Wandy. Wybraliśmy 
jej imię na cześć pierwszej legen-
darnej władczyni Polski – córki 
Kraka, by zawsze była silna, mą-
dra i waleczna jak ona. I walczy. 
Walczy z chorobą, której nazwy 
nie chciałby usłyszeć żaden ro-
dzic…

Kiedy Wanda miała zaledwie 
siedem miesięcy, po wielu trudnych 
i niepokojących badaniach, usłysze-

liśmy najgorsze słowa: histiocytoza 
z komórek Langerhansa – rzadki, 
wieloukładowy i wieloogniskowy 
nowotwór złośliwy. Byliśmy prze-

rażeni, bezradni i pełni pytań bez od-

powiedzi. Na kolejne dwa miesiące 
zostaliśmy zamknięci w czterech 
ścianach szpitala, z dala od domu, 
w Instytucie Matki i Dziecka w War-
szawie. To były dwa długie miesiące 
wypełnione badaniami, wkłuciami 
igieł, kroplówkami, lekami, prze-

toczeniami krwi, chemioterapią, 
sterydami, strachem wymieszanym 
z nadzieją…

Zmiany nowotworowe były 
rozsiane po całym jej malutkim 
ciałku – jej skórę pokrywały licz-

ne krostki. Po wyjściu ze szpitala 
Wandzia przez rok przyjmowała 
chemię, sterydy oraz inne leki. 
Staraliśmy się wrócić  do dotychcza-

sowego życia i być silni dla córeczki, 
choć w środku rozdzierał nas lęk o 
jej zdrowie i przyszłość.

Miesiąc po odstawieniu chemii 
dożylnej, podczas jednego z kon-
trolnych rezonansów wykryto u 
Wandzi nowe zmiany nowotworo-
we, tym razem w uszach! Po wielu 

badaniach lekarze zdecydowali się 
podać jej chemię celowaną. Znowu 
powróciły badania, leki i wyjazdy do 
szpitala. Po raz kolejny zaczęliśmy 
życie na walizkach, gotowi zrobić 
wszystko, by uratować naszą có-

reczkę. Na leczenie dojeżdżamy w 
dalszym ciągu do Warszawy.”

Na koncie zbiórki w „Sie poma-

ga” w środę, było 26.120 zł. 

Jarosław Mazanek

2,5 letnia WANDZIA ZMAGA SIĘ Z 
RZADKIM NOWOTWOREM. Igor i Kacper 

kręcą dla Wandzi… do Chorwacji!
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Prokuratura Rejonowa w Myszkowie nie 
bada wersji udziału duchownego w po-

lowaniu lub w kłusownictwie. Dziwiło 
nas to, bo innego wątku, czy nawet plotki 
na ten czas nie było. Artykuł się ukazał, 
i czy to przypadek czy nie, prokuratura 
zdecydowała, aby możliwy udział osoby 
duchownej w polowaniu (postrzeleniu?) 
sprawdzić. Choć wcześniej plotek 
sprawdzać nie chciano. 

Jak powiedział nam 8 lipca Proku-

rator Tomasz Ozimek, z Prokuratury 
Okręgowej w Częstochowie: -Prokuratu-

ra Rejonowa w Myszkowie nadzorująca 
dochodzenie zdecydowała o przesłucha-

ni jednej osoby duchownej w charak-

terze świadka. Chodzi o sprawdzenie 
wersji, czy z broni której właścicielem 

jest ta osoba, mógł być oddany strzał. Do 
badań zostały zabezpieczone wszystkie 
sztuki broni posiadane przez duchowne-

go. Przesłuchany w charakterze świadka 
zaprzeczył, aby tego dnia polował, 
zaprzeczył, aby z jego broni mógł być 
oddany strzał, który zranił kobietę.

Nie przesądzając co wykaże badanie 
broni zabezpieczonej o miejscowego 
księdza, było jednak dziwne, że śledczy 
wstrzymywali się ze sprawdzeniem tej 

wersji. Naszym zdaniem policja i pro-

kuratura szukając strzelca, nie powinna 
się ograniczać do kręgu osób, które 
miały na ten dzień zgłoszone polowanie. 
Przypomnimy wypowiedź mieszkańca, 
któremu policja zabrała wiatrówkę ni do 
dzisiaj nie oddała, choć wiadomo, że z 

wiatrówki strzał nie był oddany:
Spytaliśmy wtedy: dlaczego wszy-

scy mówią o księdzu?
-Tu w okolicy, tylko dwie osoby 

mają broń o takim kalibrze -mówi jeden 
z mieszkańców Przybyszowa. Jeden z 
nich był na innym zgłoszonym polowa-

niu, więc ma „alibii” drugi to proboszcz, 
a na parafii go  w tym czasie, jak się to 
stało,  nie było. Tu wszyscy są przeko-

nani, że strzelał proboszcz. 

-Skąd taka stanowczość? Widział 
go ktoś na ambonie? -pytamy. -Nie, ale 

wszystko pasuje -mówi nasz rozmówca. 
A że to zapalony myśliwy, wiedzą wszy-

scy. Nie sobie ksiądz poluje, ale ludzi 
co innego wkurza. Przy kościele były 
toalety, przy starej plebanii. Proboszcz 
je zlikwidował i tam sobie ubojnię dzi-
czyzny urządził.

-Ubojnię? -dopytujemy.
-To znaczy tam rozbiera, to co 

upoluje. A ludzie, jak kogoś potrzeba 
dopadnie, to pod lipę chodzą -mówi 
nasz rozmówca. 

Jak nie ksiądz to 
kto? Ekspert od 
broni podpowiada: 
POSZUKIWANIA 
STRZELCA POWINNY 
BYĆ SZERSZE

Instruktor strzelectwa o zabezpie-

czonym pocisku: TO AMUNICJA MY-

ŚLIWSKA, DZIWNE, ZE ZACHO-

WAŁA SIĘ BEZ DEFORMACJI
Ekspert od broni, instruktor strze-

lectwa anonimowo, ze względu na wy-

konywaną pracę opisuje pocisk, którego 
zdjęcie opublikowaliśmy: Nie jest  to 
pocisk pełnopłaszczowy, jaki stosuje 
wojsko. Mówię o tym ponieważ  zanim 
zobaczyłem zdjęcie, a interesowałem się 
tą sprawą, ujawniane były informacje, 
że pocisk jest w dobrym stanie, bez 
deformacji z sugestiami, że mógłby 
być to pocisk pełnopłaszczowy. A takie 
stosuje wojsko, czasem kłusownicy, bo 
łatwiej je zdobyć. Myśliwi prawie nigdy 
nie stosują amunicji pełnopłaszczowej, 
wyjaśnię dlaczego. 

Zdecydowanie zdjęcie przedstawia 
pocisk myśliwski, widać to po nieco 
płaskim przodzie, z zarysowaniami 
na czubku. Na końcu takiego pocisku 
przed wystrzeleniem jest plastik lub 

guma.  Dość dziwne, że  pocisk jest w tak 
dobrym stanie, bez deformacji. Może to 
być wynikiem tego, ze po trafieniu w ko-

bietę był -jak pisano- w końcowej fazie 
lotu. Gdyby była to broń wojskowa, jej 
skuteczność to nawet 2-3 kilometry. 

Myśliwi stosują amunicję która roz-

pada się w zwierzynie, ulega deformacji 
i dzięki temu prawie nigdy nie przebija 
na wylot. Taka amunicja powoduje, że 
rana zwykle jest śmiertelna. Mówiąc 
prościej: myśliwy strzela żeby zabić, 
żołnierz żeby zranić, nawet ciężko 
przeciwnika, co skupia innych żołnierzy 
na ratowaniu kolegi,  eliminuje większą 
grupę żołnierzy z dalszej walki. 

Na koniec rozmowy dodaje: -Moim 
zdaniem sprawdzać powinno się również 
inne wytypowane osoby posiadające typ 
broni z której dało się oddać strzał. Jeżeli 
to myśliwi, to nawet jak nie mieli tego 
dnia zgłoszonego polowania, albo mieli 
je zgłoszone w innym miejscu, nie wy-
klucza ich z kręgu podejrzanych.  Znam 
przypadki, że ktoś gdzie indziej zgłosił 
polowanie, a gdzie indziej był. Albo ktoś 
poszedł na ambonę dla towarzystwa z 
bronią. Nie planował strzelać, ale jednak 
oddał strzał. I oczywiście szukać kłusow-
ników. Myśliwi z kół łowieckich, posia-
dający broń legalnie, też byli przecież 
przyłapywani na kłusownictwie. 

Kobieta została postrzelona w Przy-

byszowie pociskiem typu „Winche-

ster”  o średnicy 7,82 mm.  Jak pisze 
Koło Łowieckie „Diana”: „przy broni 
gwintowanej średnicę przewodu lufy 
mierzy się albo po bruzdach, albo po 
polach. Właśnie dlatego jeden i ten sam 
kaliber może być oznaczany różnie. 
Przy naboju 7,62 x 54R średnica wio-

dącej części pocisku wynosi 7,92 mm, 
a przy popularnym 7,62 x 51 (cywilna 
wersja oznaczana jest jako .308 Win.) 
tylko 7,82mm. Wydawałoby się – ten 
sam kaliber 7,62 mm…” To cywilny 
odpowiednik kalibru 7,62x51mm  w 
nomenklaturze NATO.”

Jarosław Mazanek

Dalej nie udało nam się dotrzeć do 
poszkodowanej, postrzelonej kobiety. 
Więc ponawiamy prośbę, że jeżeli ktoś 
nas  czyta,  ma z nią kontakt, to prosimy 
o sygnał. Próbujemy dotrzeć do poszko-

dowanej. 
PROSIMY O KONTAKT Z REDAK-
CJĄ! tel. 602 514 030 
redakcja@myszpress.pl

BROŃ KSIĘDZA JEDNAK DO 
KONTROLI. PO NASZYM 
ARTYKULE?

Kobiety wynajęły domek letniskowy w Przybyszowie koło 
Kroczyc. Strzał padł od strony Kroczyc, prawdpopodobnie z 
ambony widocnej wyżej, która stoi na skraju lasu. 
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W „Jedynce” powstanie 
ekopracownia pod chmurką

(Łazy) Szkoła Podstawowa nr 1 w Łazach znalazła się w gronie 
placówek, które otrzymają dofinansowanie w ramach konkursu 
„Ekopracownia 2025”, ogłoszonego przez Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.

 Projekt szkoły pt. „Bioróżnorod-
ność” został pozytywnie oceniony i 
otrzyma wsparcie finansowe na stwo-
rzenie nowoczesnej, otwartej przestrzeni 
edukacyjnej czyli ekopracowni pod 
chmurką, która powstanie już wkrótce na 
szkolnym terenie przy ul. Szkolnej 2.

W ramach projektu planowane są 
m.in. gra plenerowa „Zdobądź spraw-
ność – Ekolog” - interaktywna gra, która 
aktywizuje uczniów do poznawania 
różnych aspektów bioróżnorodności, 
gra edukacyjna: „Owady i kwiaty – 
miłość odwzajemniona” - zestaw 9 
tabliczek obrotowych, prezentujących 
zależności między roślinami, a owadami 
zapylającymi, gra plenerowa: „Kostki 

wiedzy – Rośliny różnych środowisk” - 
edukacyjne prostopadłościany z grafiką 
i tekstem prezentującym przystosowania 
roślin do środowisk: wodnego, leśnego i 
łąkowego, gra plenerowa: „Koło wiedzy 
– Klimat i człowiek” - interaktywne koło 
wyboru zagadnień tematycznych. 

Nie zabraknie tematycznych tablic 
edukacyjnych i wiaty edukacyjnej z 
ławostołami, stanowiącej przestrzeń 
do pracy grupowej i miejsce integracji 
szkolnej społeczności.

Okres realizacji zadania to termin 
od 01.09.2025 do 31.05.2026. Wniosko-
wane dofinansowanie wynosi 69.720,00 
zł, a wydatki ogółem opiewają na kwotę 
87.145,00 zł. (red) zd. UGiM Łazy

PRZEZ 11 LAT UKRYWAŁ SIĘ PRZED POLICJĄ
(Zawiercie) W miniony piątek, policjanci z zawierciańskiej jednostki zajmujący się zwalczaniem 

przestępczości kryminalnej, zatrzymali 43-latka. Mężczyzna od 11 lat był poszukiwany. Na prawie 
taki sam okres miał trafić za kraty. 

11 lat– przez dokładnie taki okres męż-
czyzna był poszukiwany. Wystawionych 
było za nim kilka listów gończych. 43-latek 
ukrywał się przed wymiarem sprawiedliwo-
ści. Miał do odbycia karę 10 lat i 8 miesięcy 
pozbawienia wolności za przestępstwa, 
których się dopuścił.

Na swoim koncie miał kradzieże z wła-
maniem, oszustwa i niepowroty do miejsca 
odbywa kary pozbawienia wolności. Mężczy-
zna żądał też korzyści majątkowych w zamian 
za zwrot bezprawnie zabranych rzeczy.

W piątek 11.07.25r.  wpadł w ręce 
zawierciańskich kryminalnych, którzy pro-
wadzili żmudne działania, aby zatrzymać 
poszukiwanego. Finał miał miejsce na terenie 
Katowic, gdzie po przeprowadzonych czyn-
nościach operacyjnych, zatrzymano 43-latka. 
Mężczyzna trafił już do zakładu karnego. 
(red) KPP Zawiercie

ŚMIERTELNY WYPADEK NA TORACH W MRZYGŁODZIE
(Mrzygłód) W niedzielę, 13 lipca, około godziny 20.25, w Myszkowie-Mrzygłodzie, doszło do 

śmiertelnego potrącenia przez pociąg, 83-letniego mężczyzny.
ak wstępnie ustaliła policja,  pociąg 

relacji Chałupki-Wola Rędzińska, potrą-
cił śmiertelnie 83- letniego mężczyznę, 
mieszkańca Myszkowa. Pieszy najprawdo-
podobniej wszedł na torowisko pod jadący 
pociąg towarowy. Ciało mężczyzny zostało 
przetransportowane do Zakładu Medycyny 
Sądowej celem przeprowadzenia sekcji 
zwłok. Policjanci sprawdzili stan trzeźwo-
ści maszynisty - był trzeźwy, informuje st. 
sierż. Klaudia Maladyn, p.o.  prasowego 
KPP w Myszkowie. (JS) KPP Myszków
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Koziegłowskie Lgoty. 
Historie lokalne

Prawdziwe kompendium wiedzy o ludziach, wydarzeniach, budynkach, a nawet 
historii geodezyjnej Lgoty Górnej, Lgoty Mokrzesz i Lgoty Nadwarcie zostało 
niedawno wydane w ramach cyklu: Historie Lokalne na Jurze Krakowsko-
Częstochowskiej, jako IX tom cyklu. Książka której autorami są Feliks Lebiocki, 
Karolina Paul i Tomasz Brymora powstała dzięki wsparciu sponsorów, w tym 
Międzypowiatowego Banku Spółdzielczego w Myszkowie. Pomysłodawcą cyklu 
„historie lokalne” jest Tomasz Baryła, najnowszy tom opisuje życie mieszkańców 
Lgot, Lgot Koziegłowskich, stąd tytuł: Koziegłowskie Lgoty. Górna- Mokrzesz- 
Nadwarcie.

Tomasz Baryła

W Pizzerii Capri w Myszkowie 3 
lipca 2025 odbyło się spotkanie autor-
skie  oraz prezentacja książki. Przyszło 
wielu zaproszonych mieszkańców Lgot. 
Spotkanie poprowadziła, witając gości, 
przedstawiając autorów książki Zofia 
Jakubczyk, Prezes MBS Myszków, sama 
Lgoczanka. Wartością książki, która 
ma wymiar dokumentacyjny, jest to, 
że dzisiejsi mieszkańcy każdej z Lgot 
Koziegłowskich odnajdują w niej infor-
macje czasem bardzo szczegółowe: np. 
szczegółowy spis kadry pedagogicznej 
szkoły w Lgocie, w latach 1954-69. Albo 
spis sołtysów od 2002  do 2024 roku. 

Znajdziemy w książce informacje o 
dziejach poszczególnych wiosek niemal 
od średniowiecza

Skąd się wzięły Lgoty? 
Co znaczy nazwa?

Jak czytamy już w XV i XVI wieku 
pojawiła się nazwa Lgoty Koziegłow-
skie, pisane jednak inaczej: „Lgotha”, 

czy „Lgothka”. Pierwszą parafią w 
okolicy były współczesne Koziegłówki, 
notowane od roku 1325 w rejestrze świę-
topietrza. Wspomina o nich  Jan Długosz 
jako o Starych Koziegłowach. 

Słowo „Lgota” oznaczało obszar 
czasowo zwolniony od czynszów i ro-
bocizny, czyli zachęta do kolonizowania 
osiedlania się w tych miejscach. Ale 
już nazwy rozszerzone, jak Mokrzesz 
oznaczały po prostu tereny podmokłe. 
Przez wieki to się zmieniło, ale do dzi-
siaj mieszkańcy Mokrzeszy wiedzą, że 
przyroda i ukształtowanie terenu są tu 
charakterystyczne dla doliny rzecznej. 

Książka opisuje obszernie długą 
historię Lgoty Koziegłowskiej z wielką 
dokładnością mniej więcej od końca 
XVIII wieku. Są tu historie zmian 
własności całych wsi, ale też np. lista 
rolników  w Lgocie z lat 1830-36 spo-
rządzona na podstawie mapy geodezyj-
nej gdzie do numerów działek zostały 

dopisane nazwiska rolników (włościan, 
użytkowników). Niejeden współczesny 
mieszkaniec gminy odnajdzie tu swoje 
rodowe nazwisko.

Sięgając do czasów nowożytnych, 
zwykle jeszcze lepiej udokumentowa-
nych, mamy okresy międzywojenny 
(1918-1939) okresy II wojny światowej 
, czasy PRL i nieco o współczesności 
po 1989r. Czasem są to opisy poszcze-
gólnych osób lub wydarzeń, którym 
poświęcono osobny fragment:

„Wypadek w studni”- 9 stycznia 
1992 w Lgocie Mokrzeszy doszło do wy-
padku podczas pracy przy kopaniu stud-
ni. Śmierć ponieśli bracia Jerzy Gorgol i 
Bronisław Gorgol”. Jej opis mieszkanki 
Lgody Mokrzeszy, która zapamiętała 
wydarzenie. Gazeta Myszkowska po-
wstała niewiele później, w 1993 roku. 
Gdybyśmy istnieli od początku 1992, 
to tragiczne zdarzenie pewnie zostałoby 
opisane już na naszych łamach. 

Nie sposób nawiązać do wszystkich 
rozdziałów i tematów ujętych w książce, 
wspomnimy jeszcze o jednym. Autorzy 
opisują powstanie Wytwórni Napojów 
Gazowanych „Jurajska” w Postępie. 
Firma choć w zupełnie innej formie 
prawnej, istnieje do dzisiaj, a założona 
w 1959 roku spółdzielnia, wtedy nazy-
wająca się Powiatowy Związek Gmin-
nych Spółdzielni, a po 1975r, WZGS 
„Samopomoc Chłopska”, po okryciu 
zasobów dobrej jakości wody (1976r) w 
roku 1984 uruchomiła produkcję wody 

i napojów „Jurajska”. Do dzisiaj nazwa 
„Juraska” jest rozpoznawalną marką 
jakościowej wody mineralnej.

My dodamy już od siebie, gdyż nie 
jest to informacja  z książki, że Jurajska 
utrzymała sprzedaż wody mineralnej w 
szklanych opakowaniach zwrotnych. 
Ten ekologiczny trend przegrywał na 
rynku z wszechobecnymi opakowa-
niami typu PET, ale ponieważ rośnie 
świadomość konsumentów, jest szansa, 
że opakowania szklane wielokrotnego 
użycia wracają powoli do łask. Wspiera 
to rozwiązanie system kaucyjny, który 
w bólach, ale powoli obejmuje też 
opakowania plastikowe. W tym roku 
jesienią ma być (z opóźnieniem) ale 
wprowadzony w Polsce. 

Spotkanie z autorami książki 
3 lipca było okazją do 
poszukiwania w książce śladów 
swoich rodzin. Warto też kilka 
zdań poświęcić autorom:

Tomasz Baryła jest autorem i współ-
autorem cyklu książek pod nazwą: 
„Historie lokalne  na Jurze Krakowsko-
Częstochowskiej”. Wychował się w 
Mirowie, chodził do (dziś nieistnieją-
cych, a to też część historii) przedszkola 
w Kotowicach, szkoły w Kotowicach 
i Bobolicach. Zawodowo policjant, 
dziś policjant-emeryt, z zamiłowania 
historyk. 

Karolina Paul- mieszkanka Lgoty 
Mokrzesz, nauczycielka w PSP 5 w 
Myszkowie. O sobie mówi, że cieszy ją 
wiejskie życie, podróże, dobra herbata, 
książki, ogród i szydełkowanie.

Feliks Lebiocki- związany z Lgotą 
Górną, przedsiębiorca, nie ma w Mysz-
kowie i okolicy nikogo, kto nie znały 
nazwy Felix- składy budowlane (po 
sprzedaży przedsiębiorstwo ma inną 
nazwę). Od lat 80 XX w. mieszka w Żar-
kach-Letnisko. Badacz historii lokalnej i 
zapalony (albo zakręcony) cyklista. 

Jarosław Mazanek

Zofia Jakubczyk Preses Międzypowiatowego 
Banku Spółdzielczego w Myszkowie
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

ZAMEK-OGRODZIENIEC 

AREOPIKNIK– BALONIADA
To już czwarta edycja Baloniady, wyjątkowego wydarzenia 

łączącego podniebne widowiska, lotnicze akrobacje i magiczne 
pokazy balonowe. Baloniada odbędzie się 09-10.08.2025r.

W programie znajdą się pokazy balonów na uwięzi, spektakularne akrobacje lotnicze, sy-
mulatory lotnicze oraz warsztaty dla najmłodszych pasjonatów lotnictwa. Wieczory rozświetlą 
pokazy ognia, iluminacje balonowe oraz nocne lotnicze show z pirotechniką.

To wyjątkowa okazja, by poczuć magię lotnictwa i przeżyć niesamowite emocje w 
otoczeniu jednej z najpiękniejszych warowni w Polsce. Bilety kupisz na: bilety.zamek-o-
grodzieniec.pl (red)

Kino Plenerowe 
w Żarkach-Letnisku

(Żarki Letnisko) W sobotę 26 lipca 2025r. na terenie amfiteatru w Żarkach- 
Letnisku odbędzie się  Kino Plenerowe. W repertuarze dwa filmy i „Dalej jazda!” 
oraz „Here. Poza czasem”. Pierwszy seans rozpocznie się o godzinie 21.00.  

Pomysłodawcą kina plenero-
wego jest radna Ilona Makuch- 
Siwek: – „Kino Letnie ma być 
urozmaiceniem oferty kulturalnej 

przygotowanej w okresie letnim w 

Żarkach-Letnisko. Nasz amfiteatr 
jest idealny obiektem nie tylko na 

koncerty, ale również na letnie kino 
pod chmurką. To doskonała okazja, 
by wspólnie cieszyć się filmami na 
świeżym powietrzu”.

Imprezie towarzyszy strefa ga-
stro, w tym popcorn. Wstęp jest 

wolny. W razie deszczu, projekcje 
odbędą się w remizie OSP Żarki 
Letnisko. 

„Dalej jazda” (od 12 lat) to 
pełna humoru i wzruszeń historia 
rodziny, za którą czasem trudno na-
dążyć, ale bardzo łatwo ją pokochać. 
Ich codzienność nabiera rozpędu, 
gdy seniorzy – Ela i Józiek – posta-
nawiają wybrać się w sentymentalną 
podróż przez Polskę. 

Przygotowania do szalonej eska-
pady wspiera wnuczka Justyna, która 
niebawem urodzi ich prawnuka, oraz 
zgryźliwy sąsiad Antoni Kryska. 
Jednak troskliwy syn Andrzej ani 
myśli puścić rodziców w świat. 

Przebojowi staruszkowie kradną 
więc kultową nyskę z jego komisu 
i ruszają, by spełnić marzenia. 
Elżbieta i Józiek jadą na własnych 
zasadach: śmieją się, ryzykują i 
kochają, jakby mieli po 20 lat. To, 
co wydarzy się po drodze, zmieni 
nie tylko ich, ale zbliży całą rodzinę 
Gugulaków. 

„Here. Poza czasem” (od 

15 lat)  Losy kilku pokoleń krzyżują 
się w jednym miejscu na ziemi - 
domu będącym świadkiem wszyst-
kiego, co w ich życiu najpiękniejsze, 
najzabawniejsze, najbardziej po-
ruszające i dramatyczne. To tu dla 
jednych wszystko się zaczyna, a dla 
innych kończy. 

Tutaj rozkwita miłość, spełniają 
się marzenia, rodzą się przyjaźnie, 
pojawiają się pasje, ale i przychodzą 
rozczarowania. W tej niezwykłej, 
filmowej formie udaje się uchwycić 
istotę ludzkiego losu. Jego blaski i 
cienie, które wszyscy znamy bez 
względu na to skąd pochodzimy i 
gdzie przyszło nam żyć. Opis filmów 
dystrybutor  (red) 

Wystawa „ArtStart”
(Zawiercie) Do 20 sierpnia 2025r. w Galerii Miejskiego 

Ośrodka Kultury im. A. Mickiewicza w Zawierciu można oglądać 
wyjątkową wystawę pt. „ArtStart”. Prace uczniów Liceum Sztuk 
Plastycznych im. Tadeusza Kantora w Dąbrowie Górniczej.

– To dla nas ogromna radość i duma, 
że możemy prezentować efekty pracy 
trzydziestu dwóch uczniów i uczennic 
właśnie w Zawierciu, czyli w miejscu, 
z którego wielu z nich pochodzi. Ta 
wystawa to nie tylko pokaz umiejętności 
i współpracy z nauczycielami, ale też 
dowód na to, jak wielką rolę w rozwoju 
młodego człowieka odgrywa sztuka – 

mówi Grażyna Bieniasz, kuratorka 
wystawy i nauczycielka w Liceum Sztuk 
Plastycznych im. Tadeusza Kantora w 
Dąbrowie Górniczej. 

Serdecznie zapraszamy do odwie-
dzenia wystawy i przekonania się, jak 
utalentowana jest młodzież z Zawiercia 
i okolic. (red) zd. UMiG Zawiercie
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Możliwe zmiany w wysokości 
odszkodowań za opóźnione loty

W dyskusji o prawach pasażerów linii lotniczych pojawiają 
się rozbieżności między unijnymi instytucjami. Dotyczą 
one m.in. odszkodowań za opóźnione lub odwołane loty. 
Ministrowie transportu UE proponują 300 euro odszkodowania 
za czterogodzinne opóźnienie lub odwołanie krótkiego 
lotu, a Parlament Europejski opowiada się za wyższymi 
odszkodowaniami i to po trzech godzinach opóźnienia. 
Parlamentarna komisja transportowa proponuje także 
szereg zmian dotyczących m.in. bagażu podręcznego czy 
odpowiedzialności pośredników sprzedających bilety.

PIJANY KIEROWCA PRZEWOZIŁ 
4-LETNIE DZIECKO

(Myszków) Myszkowscy policjanci zatrzymali kierowcę, 
który miał blisko 2 promile alkoholu w organizmie i przewoził 
czteroletniego chłopczyka swojej konkubiny, która też była 
nietrzeźwa.

W niedzielę, 13 lipca, około godziny 
20.00 policjanci otrzymali zgłoszenie, 
że  ulicami powiatu myszkowskiego 
jedzie  nietrzeźwy kierowca. Informację 
przekazała kobieta, która przez spory 
odcinek drogi jechała za pojazdem, któ-
rego kierowca zachowywał się w sposób 
wskazujący na to, że mógł znajdować się 
pod wpływem alkoholu. 

W trakcie jazdy kierowca momen-
tami jechał całą szerokością jezdni, 
jadąc od krawędzi do krawędzi. Osta-
tecznie zatrzymał się na parkingu w 
miejscowości Masłońskie, informuje 
st. sierż. Klaudia Maladyn, p.o. oficera 
prasowego KPP w Myszkowie. (JS) KPP 
Myszków

Nie zatrzymał się do 
kontroli drogowej

(Ryczów) 14 lipca 2025r. po godzinie 15:00 w Ryczowie Kolonii, 
mundurowi z zawierciańskiej drogówki kontrolowali prędkość 
kierujących. Pomiar prędkości jednego z nich wskazywał na 
przekroczenie dopuszczalnej prędkości. W miejscu, gdzie 
można poruszać się z prędkością 50 km/h, prędkościomierz 
peugeota wskazywał 67 km/h. Policjanci wydali kierującemu 
polecenie do zatrzymania się, jednak ten je zignorował i podjął 
próbę ucieczki. Stróże prawa natychmiast rozpoczęli pościg, 
przy użyciu sygnałów świetlnych oraz dźwiękowych. Po chwili 
samochód się zatrzymał, a za jego kierownicą siedział 43-letni 
mieszkaniec gminy Ogrodzieniec.

Jak się okazało, przekroczenie do-
puszczalnej prędkości nie było jedynym 
przewinieniem mężczyzny. Badanie na 
obecność alkoholu w wydychanym po-
wietrzu wykazało w organizmie 43-latka 
niespełna promil alkoholu. Mężczyzna 
trafił do policyjnego aresztu. Dziś usły-
szał zarzuty, do których się przyznał. 
Samochód którym podróżował, został 
zajęty na poczet przyszłych kar. (red) 
KPP Zawiercie

24 czerwca br. Komisja Transportu 
i Turystyki zaproponowała zmiany w 
przepisach UE dotyczących egzekwo-
wania praw pasażerów. Mają one na celu 
wyeliminowanie luk w egzekwowaniu 
przepisów i zapewnienie, że pasażero-
wie będą lepiej świadomi swoich praw 
w przypadku wystąpienia zakłóceń w 
podróży.

– Pracujemy nad rozporządzeniem 
dotyczącym prawa pasażerów linii lot-
niczych i nad uproszczeniem przepisów 
dotyczących całego sektora. Chcemy, 
aby linie lotnicze, które operują spoza 
Unii Europejskiej, musiały spełniać te 

same standardy jak europejskie linie 
lotnicze. Chcemy także, żeby bagaż 
podręczny ośmiokilowy był w tanich 
liniach, tak jak w przypadku zwykłych 
przewoźników, immanentną częścią 
biletu – mówi agencji informacyjnej 
Newseria Elżbieta Łukacijewska, po-
słanka do Parlamentu Europejskiego z 
Koalicji Obywatelskiej.

Europosłowie z Komisji Transpor-
tu i Turystyki chcą, by pasażerowie 
mieli prawo wniesienia na pokład bez 
dodatkowej opłaty jednego przedmiotu 
osobistego, takiego jak torebka, plecak 
lub laptop, i jednego małego bagażu 
podręcznego. Proponują też ujednolicić 
dozwolone wymiary bagażu podręcz-
nego.

– Standardy dotyczące wielkości 
bagażu podręcznego powinny być takie 
same we wszystkich liniach, czy to są 
linie regularne, czy tanie linie – ocenia 
Elżbieta Łukacijewska.

Propozycja regulacji doprecyzowuje 
rolę pośredników (sprzedawców biletów 
lub sprzedawców detalicznych) w zwra-
caniu pasażerom kosztów związanych z 
odwołaniem, opóźnieniem czy odmową 
wejścia na pokład. Posłowie do PE 
popierają propozycję wprowadzenia jed-
nego wspólnego formularza wniosków o 
rekompensatę i zwrot kosztów.

– Myślę, że tego oczekują pasaże-
rowie i takie sygnały płyną do naszych 
biur i regionów. Pasażerowie często 
nie rozumieją, dlaczego są takie, a nie 
inne wymagania. My jesteśmy tutaj dla 
pasażerów, a linie lotnicze odnotowują 

olbrzymie przychody. To nie może być 
tak, że koszty ponoszą wyłącznie pa-
sażerowie, a gdy nawali linia lotnicza, 
to ona nie ma żadnych świadczeń dla 
pasażerów. Oczywiście chodzi o to, żeby 
szybko dolecieć, żeby była pewność do-
lotu, ale też ważny jest czas, bo nie każdy 
lata na wakacje, ludzie latają w różnych 
celach i opóźnienie samolotu też może 
mieć olbrzymie koszty dla biznesu, 
dla interesów, podpisywanych umów, 
ważnych spotkań, więc to wszystko 
trzeba brać pod uwagę – podkreśla 
europosłanka.

Równolegle toczy się dyskusja o 
prawach pasażerów i odszkodowaniach 
za opóźnione loty. Ta debata trwa od 
2014 roku, a na 11 lat została praktycz-
nie zawieszona. Ministrowie transportu 
państw UE na początku czerwca br. 
uzgodnili stanowisko co do zmiany 
dwóch rozporządzeń: o prawach pasa-
żerów lotniczych i o odpowiedzialności 
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Głos mieszkańca Myszkowa

Ceny na dniach Myszkowa 
oderwane od rzeczywistości

Szanowna Redakcjo,
Zwracam się jako mieszkaniec Myszkowa, ale przede wszystkim jako rodzic 
z ogromnym rozczarowaniem po tegorocznych Dniach Myszkowa. Impreza, 

która z założenia powinna być dostępna i przyjazna lokalnej społeczności, za-
mieniła się w festyn o charakterze niemal kurortowym – niestety wyłącznie pod 

względem cen, a nie jakości.
Ceny oferowanych usług i atrakcji były skrajnie wygórowane:
balon – 40 zł (przy kosztach internetowych rzędu 6 zł),
malowanie twarzy – 30 zł,
ziemniak na patyku – 20 zł,
hot dog – 20 zł,
warkoczyki – 25 zł,
karuzele – od 25 do nawet 40 zł za przejazd,
trampolina bungee – 25 zł za 5 minut zabawy, co przy czwórce dzieci daje zawrotną 
kwotę 125 zł.

Jako rodzic musiałem odmówić dzieciom większości atrakcji – nie dlatego, że nie 
chciałem, ale dlatego, że mnie na to nie stać. I nie mówimy tu o rodzinach skrajnie ubogich 
– mówimy o przeciętnym „Kowalskim”, który pracuje, płaci podatki i chciałby raz w roku 
zabrać dzieci na miejską imprezę bez obawy, że zrujnuje domowy budżet.

Przypominam, że to są Dni Myszkowa, a nie weekend w Zakopanem czy Gdyni. Mimo 
to, ceny były porównywalne z tymi w nadmorskich kurortach, a nawet je przebijały. To nie-
porozumienie i kompletne oderwanie od lokalnych realiów.

Impreza finansowana częściowo ze środków publicznych powinna mieć charakter ogólno-
dostępny, integracyjny i przyjazny dla każdej grupy społecznej – tymczasem była selektywna 
ekonomicznie. Dzieci, których rodziców nie było stać na 20-złotowego ziemniaka, zostały z 
pustymi rękami i łzami w oczach.

Zgłaszam więc niniejszym postulat i apel do władz miasta oraz organizatorów (MDK) o 
to, by: w przyszłości wprowadzić limity maksymalnych cen za atrakcje i gastronomię, przy-
gotować strefy tanich atrakcji dla dzieci – choćby symboliczne zabawy w rozsądnych cenach, 
kontrolować, z kim podpisywane są umowy najmu stoisk i na jakich warunkach.

Dni miasta to nie prywatny festiwal, tylko wydarzenie miejskie. Organizowane z udziałem 
naszych pieniędzy. I jako mieszkańcy mamy prawo oczekiwać, że będzie ono zorganizowane 
z poszanowaniem realiów życia lokalnej społeczności, a nie tylko pod kątem „żeby hajs się 
zgadzał” dla wystawców. 

Mieszkaniec Myszkowa
Od redakcji: autor listu dotyka ważnego problemu. Imprezy miejskie mamy tu na 

myśni nie wspomiany Myszków, który niech będzie przykładem, ale wszystkie Dn 
Miast  i Gmin są w ogromnej części finansowane ze środków publicznych. Gminy 
płacą za występ artystów, nagłośnienie ochronę.Mniejszą lub większą część kosztów 
pokrywają sponsorzy, ale chyba nie ma gminy, która wychodziłaby na zero. .  

Wystawcy zwykle za prawo ustawienia stoisk 
gastronomicznych wnoszą opłatę, tkórą muszą 
odrobić w cenie produktów, usług. Stąd drożyzna 
na takich piknikach. Czytelnik zwrócił jednak 
uwagę na temat, na który patrzymy od dawna z 
innej strony, nieco szerzej. Ogólnej drożyzny w 
naszej okolicy. Nie są to może jeszcze paragony 
grozy jak z Zakopanego czy Bałtyku, ale brakuje 
niewiele. Nas osobiście najbardziej denerwuje 
drożyzna w napojach: espresso za 12,  a nawet 
15 zł na Jurze nie stanowi wyjątku.  Choć 
znaleźliśmy chlubne wyjątki z dobrym espresso 

za 8 zł. Może zaczniemy takie miejsca pokazywać. Litrowy dzbanek wody gazowanej 
z kawałkiem mięty, limonki lub cytryny i pomarańczy nazywany szumnie „domową 
lemoniadą za 45 zł za litr to też gruba przesada. Na Jurze, tak od Częstochowy 
przez Olsztyn za Zawiercie po prostu króluje drożyzna. Z nielicznymi wyjątkami. 
Dla porównania naszym odkryciem kulinarnym i kawiarnianym są Tarnowskie Góry, 
gdzie mnogość dobrych i rozsądnych cenowo restauracji (wszystie wokół rynku) jest 
przyjemną odskocznią. Dobre espresso w małej kawiarende było tam do niedawna po 
6 zł, teraz się podnieśli na 8 zł. Albo Czechy: piwo (nawet bezalkoholowe!) w naszej 
okolicy kosztuje 16-18 zł za pół litra. W Beskidach, ale po czeskiej stronie w pięknie  
odrestaurowanym drewnianym schronisku Libušín na Pustevnach (na zdjęciu)  69 
koron czyli niecałe 12 złotych. 

Obchody Narodowego Dnia Pamięci o Polakach- 
Ofiarach Ludobójstwa dokonanego przez OUN-
UPA na Kresach Wschodnich II RP w Zawierciu

10 lipca 2025 roku (w przeddzień święta) pod Pomnikiem Ofiar Hitleryzmu i 
Stalinizmu w Zawierciu, odbyły się uroczystości Narodowego Dnia Pamięci 
o Polakach- Ofiarach Ludobójstwa dokonanego przez OUN-UPA na Kresach 
Wschodnich II RP.  

Uroczystość została zorganizowana 
przez Ruch Narodowy w Zawierciu w 
czasie której zostały złożone wiązanki 
kwiatów pod pomnikiem. Przed uroczy-
stością na terenie miasta na słupach ogło-
szeniowych zostały umieszczone 
plakaty informujące o Pamięci 
Ofiar Wołynia. Wspomnieć nale-
ży, że zbrodnia wołyńska stanowi-
ła zorganizowaną czystkę etniczną 
o charakterze ludobójstwa , prze-
prowadzoną w latach 1943-1945 
przez Organizację Ukraińskich 
Nacjonalistów (OUN-B) i jej 
zbrojne ramię- Ukraińską Po-
wstańczą Armię ( UPA). Ofiarami 
padli polscy mieszkańcy Wołynia, 
Galicji Wschodniej oraz część 
Lubelszczyzny i Polesia. Kulmi-
nacyjnym momentem masakr był 
11 lica 1943 roku tzw. „Krwawa 
Niedziela”, kiedy oddziały UPA, 
często przy wsparciu lokalnej 
ludności, zaatakowały jednocze-
śnie blisko 100 polskich miejsco-
wości w powiatach kowelskim, 
włodzimierskim, horochowskim i 
łuckim. Do szczególnie brutalnych 
zbrodni doszło w świątyniach w 
Porycku, Kisielinie i Chrynowie. 
Tego dnia mogło zginąć ok. 8 tyś. 
Polaków, głównie kobiet, dzieci 
i osób starszych. Mordów doko-
nywano z użyciem broni palnej, narzędzi 
rolniczych i białej broni. ( źródło: „ Pamięć 
o ofiarach ludobójstwa” Katarzyna Cegiel-
ska- Nasz Dziennik Nr 156, 9.07.2025). 

Nadmienić należy również, że  w dniu 
11 lipca 2025 roku w rocznicę „Krwawej 
Niedzieli” na Wołyniu, delegacja  zawier-
ciańskiego Koła Ruchu Narodowego, 
przekazała do Pani Prezydent Zawiercia 
Anny Nemś, pismo dotyczące rozpoczę-
cia działań na rzecz powstania miejsca 
upamiętniającego Ofiary ukraińskiego 

ludobójstwa. Ujęto w nim min. „ Z wiel-
kim bólem zwracamy uwagę na fakt, że 
w naszym mieście, będącym siedzibą 
ponad stutysięcznego powiatu, nie ma 
jak dotąd żadnego miejsca, które upa-

miętniałoby Ofiary ukraińskiego ludobój-
stwa dokonanego w latach 1939 -1947, 
XX w., którego celem wedle zamiarów 
sprawców była całkowita eksterminacja 
Polaków zamieszkałych głównie na tere-
nach Wołynia i Małopolski Wschodniej. 
Okrutna, masowa zbrodnia, która zgodnie 
z Konwencją Organizacji Narodów Zjed-
noczonych z dnia 9 grudnia 1948 roku, 
została w prawie międzynarodowym 
określona jako zbrodnia ludobójstwa 
ze szczególnym okrucieństwem - Ge-

nocidum atrox – do dnia dzisiejszego 
na szczeblu państwowym nie doczekała 
się wnikliwego zbadania, głównie po-
przez ciągłą, notoryczną blokadę strony 
ukraińskiej, dotyczącą przeprowadzenia 

poszukiwań, ekshumacji, a 
następnie godnego pochówku 
Ofiar. Niestety, sytuacja ta jest 
również efektem opieszałości, 
zaniechania, a często umyślne-
go działania polskich instytucji 
państwowych. 

Niestety, również w Za-
wierciu, mimo prowadzenia 
przez nasze środowisko, czyli 
działaczy i sympatyków Ruchu 
Narodowego oraz Zawierciań-
skiej Inicjatywy Narodowej od 
kilku już lat akcji upamiętnia-
jących Ofiary tego brutalnego 
ludobójstwa, nigdy nasza ini-
cjatywa mimo swej otwartej 
formy, nie zyskała zaintereso-
wania wśród władz samorzą-
dowych. Apelujemy zatem do 
Pani Prezydent o podjęcie dzia-
łań zmierzających do fizycz-
nego upamiętnienia na terenie 
naszego miasta Ofiar  Rzezi 
Wołyńskiej. Obok różnych kon-
cepcji jakie z tym działaniem są 
możliwe, pragniemy zwrócić 
uwagę szczególnie na jedną, 

dotyczącą istniejącego już miejsca, które 
można niewielkim nakładem sił zaadop-
tować dla wnioskowanego celu. Proponu-
jemy, rozpoczęcie procedury, zmieniającej 
nazwę obecnego „Pomnika ku czci Ofiar 
hitleryzmu i stalinizmu”, zlokalizowanego 
w Zawierciu przy Al. Generała Władysła-
wa Sikorskiego, na „Pomnik ku czci Ofiar 
niemieckiego hitleryzmu, sowieckiego 
stalinizmu i ukraińskiego banderyzmu”. 
Zaznaczyć w tym miejscu należy, że 
określenie banderyzm jako ideologia 
powiązana z nazizmem, znajduje się od 
wielu lat w publikacjach naukowych 
osób, badających temat ludobójstwa na 
Kresach południowo – wschodnich II 
Rzeczypospolitej.”

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk

linii lotniczych. Jak podkreśliła Rada UE, 
ma to uprościć i rozjaśnić przepisy doty-
czące pasażerów lotniczych, a zarazem 
zapewnić równowagę między wysokim 
poziomem ochrony pasażerów a zacho-
waniem jakości sieci połączeń i równych 
warunków działania w sektorze lotni-
czym na unijnym rynku wewnętrznym. 
Zaproponowano 30 nowych praw, które 
mają zastosowanie od chwili zakupu 
biletu do momentu dotarcia pasażera do 
miejsca docelowego. Jest też propozycja 
zmiany w odszkodowaniach za opóź-
nione lub odwołane loty. Ministrowie 
proponują, aby pasażerowie otrzymywali 
300 euro odszkodowania za krótkie loty 
(do 3,5 tys. km) opóźnione o minimum 
cztery godziny i 500 euro w przypadku 
dłuższych lotów za opóźnienie dłuższe 
niż sześć godzin. Europarlamentarzyści 
wnioskują jednak o zaostrzenie tych 
przepisów. Wskazują, że oczekiwane 
odszkodowanie powinno wynosić od 300 
do 400 euro w przypadku trzygodzinnego 
opóźnienia. Ministrowie chcą także, by 
określić listę wyjątkowych okoliczności, 
które „usprawiedliwiłyby” opóźnienie i 
jednocześnie dały powód do odmowy 
wypłaty odszkodowania. Posłowie 
natomiast domagają się sprecyzowania 
tych okoliczności, aby zmniejszyć pole 
do interpretacji. 

– W czasie pandemii wszystkie linie 

lotnicze miały trochę słabszą kondycję, 
ale dzisiaj widzimy ogromny przyrost 
dochodów z operowania w Europie czy 
poza Europą. Nie widzimy powodów, 
żeby ograniczać prawa pasażerskie, 
czyli wydłużać czas, kiedy nie doleci 
bagaż, ograniczać kwoty odszkodowań 
za utracony bagaż czy za spóźniony 
lot. Z całą mocą chcę podkreślić, że dla 
naszej delegacji pasażer jest w centrum 
uwagi i będziemy tak poprawiać tekst 
przepisów, aby to pasażer czuł się pod-
miotem w tej operacji z linią lotniczą, a 
nie żeby traktowany był przedmiotowo. 
Konsument musi poczuć, że jeżeli płaci 
za bilet niemałe pieniądze, to też ma 
określone możliwości ubiegania się o 
odszkodowanie w określonym czasie – 
mówi Elżbieta Łukacijewska.

Jak podkreśla, wszystkie ewentual-
ne zmiany w tym obszarze powinny być 
rozpatrywane również pod kątem tego, 
czy spowodują one obciążenie kosztami 
pasażerów. 

– Tam, gdzie nie powinny one pod-
nosić kosztu dla pasażerów, będziemy 
popierali takie przepisy, tam, gdzie ten 
koszt mógłby być znaczący, oczywiście 
nie będziemy na siłę uszczęśliwiać 
kogoś, podnosząc mu koszty – dodaje 
europosłanka.

Newseria zd. freepik
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SPORT
Boks

TURNIEJ BOKSERSKI „CZARNE 
DIAMENTY” PONOWNIE W MYSZKOWIE

(Myszków) W dniach 13 do 15 czerwca w hali Sportowej przy ZS nr 1 im. E. 
Kwiatkowskiego w Myszkowie odbył się 45. Międzynarodowy Turniej Bokserski „Czarne 
Diamenty”. Przez trzy dni w ringu zmierzyło się niemal 150 zawodników i zawodniczek 
z 32 klubów bokserskich z całej Polski oraz z zagranicy – w tym z Ukrainy, Szwajcarii 
i Słowacji.

W dniach 13 do 15 czerwca w hali 
Sportowej przy ZS nr 1 im. E. Kwiat-
kowskiego w Myszkowie odbył się 45. 
Międzynarodowy Turniej Bokserski 
„Czarne Diamenty”. Przez trzy dni w 
ringu zmierzyło się niemal 150 zawodni-
ków i zawodniczek z 32 klubów bokser-
skich z całej Polski oraz z zagranicy – w 
tym z Ukrainy, Szwajcarii i Słowacji. W 
trakcie zawodów rozegrano 97 emocjo-
nujących walk. Poziom rywalizacji był 
bardzo wysoki, co zgodnie podkreślali 
zarówno trenerzy, jak i kibice obecni na 
trybunach. Turniej nie tylko promuje 
amatorski boks na wysokim poziomie, 
ale też integruje środowisko sportowe i 
przyciąga do Myszkowa wielu pasjona-
tów tej dyscypliny.

Wszystkim zwycięzcom gratulował 
Burmistrz Miasta Myszkowa Włodzi-
mierz Żak, który wręczał okoliczno-
ściowe medale i dyplomy, podkreślając 
sportowego ducha rywalizacji oraz 
zaangażowanie młodych zawodników. 
(tu), foto: UM Myszków
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Tenis stołowy

MIESZKAŃCY GMINY ŻARKI 
DRUŻYNOWYMI MISTRZAMI POLSKI 
AMATORÓW W TENISIE STOŁOWYM

(Poczesna, Myszków) W sobotę 24 maja w hali sportowa w Poczesnej odbyły się drużynowe 
mistrzostwa Polski amatorów w tenisie stołowym. Patronat nad zawodami objęli Wójt Gminy 
Poczesna Artur Sosna, Prezes ŚlZTS Robert Wielgosz i Starosta Częstochowski Krzysztof Smela. 
W duchu fair play i sportowej rywalizacji rozegrano turniej, który przyciągnął najlepsze drużyny 
z powiatów myszkowskiego, częstochowskiego, łódzkiego czy zawierciańskiego.

Myszków) W sobotę 24 maja w 
hali sportowa w Poczesnej odbyły się 
drużynowe mistrzostwa Polski amato-
rów w tenisie stołowym. Patronat nad 
zawodami objęli Wójt Gminy Poczesna 
Artur Sosna, Prezes ŚlZTS Robert Wiel-
gosz i Starosta Częstochowski Krzysztof 
Smela. W duchu fair play i sportowej 

rywalizacji rozegrano turniej, który 
przyciągnął najlepsze drużyny z powia-
tów myszkowskiego, częstochowskiego, 
łódzkiego czy zawierciańskiego.

Zwycięstwo w finale odniosła dru-
żyna Kebab GminaBlachownia.pl Ci-
sie, która pokonała LKS Wilki Wilcza 
wynikiem 4:2. W zwycięskiej ekipie 

występowali Michał Kumor z Żarek i 
Patryk Męcik z Zaborza. Mecz obfito-
wał w zacięte wymiany i stał na bardzo 
wysokim poziomie.

Brązowy medal wywalczyli za-
wodnicy Klubu Sportowego „Jedność” 
Mykanów, którzy po emocjonującym 
pojedynku pokonali UKS Quo Vadis 
Zabrze Makoszowy również 4:2.

Natomiast drużyna TRS Millenium 
Myszków w składzie Michał Machelski, 
Cezary Pawlik oraz Mariusz Sikora 
turniej zakończyli na piątej pozycji, tuż 
przed KTS Olimpijczykiem II Zawiercie 
w składzie Marek Sytniewski, Dariusz 
Hamiga oraz Sławomir Szewczyk.

Klasyfikacja końcowa drużyn 
podczas mistrzostw Polski amatorów 
w tenisie stołowym:

1. Kebab GminaBlachownia.pl Cisie 
(Waldemar Józala, Paweł Gąsiorski, 
Patryk Męcik, Michał Kumor, Robert 
Wielgosz, Wiesław Jagusiak).

2. LKS Wilki Wilcza (Grzegorz 
Wichowski, Piotr Wiciok, Zbigniew 
Menżyk)

3. KS Jedność Mykanów (Mariusz 
Adamus, Krzysztof Juszczyk, Mirosław 
Warzecha)

4. UKS Quo Vadis Zabrze Makoszo-
wy (Marcin Woźniczka, Marian Lebek, 
Mirosław Knapik)

5. TRS Millenium Myszków (Mi-
chał Machelski, Cezary Pawlik, Mariusz 
Sikora)

6. KTS Olimpijczyk II Zawiercie 
(Marek Sytniewski, Dariusz Hamiga, 
Sławomir Szewczyk)

7. Pol-Cars Team Konradów (Sła-
womir Janus, Dariusz Maszczyński, 
Piotr Gęsiarz)

8. Vabank Łódź (Kacper Śniady, 
Kamil Czekalski, Artur Kierzek) (tu), 
foto: UG Poczesna
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Pływanie

LETNIE MISTRZOSTWA 
ŚLĄSKA 13-LATKÓW

(Dąbrowa Górnicza, Zawiercie) W dniach 6, 7 czerwca na basenie w Dąbrowie Górniczej odbyły 
się Letnie Mistrzostwa Śląska 13-latków w pływaniu. 

Organizatorem zawodów był klub 
pływacki SiKReT. W zawodach wzięło 
udział ponad 200 zawodników z 31 
klubów województwa śląskiego, w 
tym również zawodnicy klubu Victorii 
Zawiercie.

W dniach 6, 7 czerwca na basenie 
w Dąbrowie Górniczej odbyły się Let-
nie Mistrzostwa Śląska 13-latków w 
pływaniu. Organizatorem zawodów był 
klub pływacki SiKReT. W zawodach 
wzięło udział ponad 200 zawodników z 
31 klubów województwa śląskiego, w 
tym również zawodnicy klubu Victorii 
Zawiercie.

Za zawodnikami z Zawiercia pierw-
sze, pełne sportowej pasji i kibicowskich 
emocji starty rocznika 2012. Zawodnicy 
Victorii z dumą reprezentowali klub, 
walcząc o każdą setną sekundy i bijąc 
swoje życiówki. Emocji nie brakowało 
– każdy start to ogromne zaangażowanie 
zawodników i głośne wsparcie z trybun. 
Gratulacje dla naszych pływaków za 

świetne wyniki i walkę do samego 
końca.
Wyniki zawodników Victorii Za-
wiercie podczas Letnich Mistrzostwo 
Śląska 13-latków:
I dzień:
Maksymilian Staśko:
- 100m klasycznym z czasem 1:20.37 
miejsce 6, progres 118%
- 100m zmiennym z czasem 1:13.63 
miejsce 9, progres 116%
- 50m motylkowym z czasem 33.17 
miejsce 14
Dzień II
- 200m klasycznym z czasem 2:58.79 
miejsce 8
Barbara Nosol:
- 100m klasycznym z czasem 1:40.72 
miejsce 33, progres 102%
- 100m zmiennym z czasem 1:29.28 
miejsce 41, progres 101%
Dzień II
- 200m klasycznym z czasem 3:39.32 
miejsce 25
(tu), foto: profil na FB Victorii Za-
wiercie
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SPORT

Kickboxing

TRZY MEDALE 
ZAWODNICZEK KICKBOXING 
MAŁPKA ZAWIERCIE

(Bałtów, Zawiercie) W ostatnich dniach maja w Bałtowie 
odbyły się Mistrzostwa Polski Dzieci i Kadetów w formule 
Pointfighting. W tym roku w Mistrzostwach Polski Kadetów i 
Dzieci wzięło udział blisko 300 zawodników z 33 klubów. Wśród 
uczestników nie mogło zabraknąć zawodników Kickboxing 
Małpka Zawiercie.

W ostatnich dniach maja w Bał-
towie odbyły się Mistrzostwa Polski 
Dzieci i Kadetów w formule Pointfi-
ghting. W tym roku w Mistrzostwach 
Polski Kadetów i Dzieci wzięło udział 
blisko 300 zawodników z 33 klubów. 
Wśród uczestników nie mogło zabrak-
nąć zawodników Kickboxing Małpka 
Zawiercie Leny Korczyńskiej, Wiktorii 
Kreczmer oraz Natalii Matyi, które z 
Bałtowa wróciły z dwoma złotymi i jed-
nym brązowym medalem Mistrzostw 
Polski.

- Wywalczone przez nie medale - 
dwa złote i jeden brązowy, to powód 
do ogromnej dumy. Dziękuję Wam za 
szacunek do sportu, za waleczność i 
determinacje. Lena Korczyńska ko-
lejny raz pokazała, że jest najlepsza 
i zasługuje na najwyższe miejsca 
na podium. Zawodowe podejście do 
kickboxingu, a także systematyczność i 
upór, zawsze prowadzą ją po najwyższe 
trofea. Ona nie boi się wyzwań, każda 
rywalizacja to dla niej kolejna okazja 

do zaprezentowania swoich perfekcyj-
nych umiejętności. Wiktoria Kreczmer 
– kolejna Mistrzyni Polski w szeregach 
Kickboxing Małpka Zawiercie, to Za-
wodniczka która na każdych zawodach 
pokazuje inną, doskonałą odsłonę 
siebie. Jest niezwykle ambitna i uparta. 
Skutecznie dąży do celu i zapewnia nam 

najpiękniejsze sportowe momenty. Nata-
lia Matyja i wywalczony przez nią brąz 
podczas Mistrzostw Polski, to ogromny 

prestiż i awans w sportowej społeczności. 
Bycie trzecią najlepszą Zawodniczką to 
tylko potwierdzenie siły woli i wiary, że 
sukces jest na wyciągnięcie ręki. Natalia 
idzie po niego jak burza. Dziewczyny 
jesteście najlepsze! Bałtowski Kompleks 
Turystycznym w którym odbywały się 
Mistrzostwa Polski Dzieci i Kadetów w 
Pointfightingu, okazał się dla nas bar-
dzo szczęśliwym miejscem. Mistrzostwa 
Polski to też okazja do zaprezentowania 
talentu i zasilenia drużyny narodowej 
– tak też się stało w naszym przypadku. 
Reprezentowanie klubu i kraju poza 

granicami Polski. - skomentował trener 
Paweł Stolarski.

Wyniki zawodników Kickboxing 
Małpka Zawiercie na Mistrzostwach 
Polski Dzieci i Kadetów w formule 
Pointfighting:

1. Lena Korczyńska –  1 miejsce 
Pointfighting, tytuł: MISTRZYNI POL-
SKI

2. Wiktoria Kreczmer – 1 miejsce 
Pointfighting, tytuł: MISTRZYNI POL-
SKI

3. Natalia Matyja – 3 miejsce Pointfi-
ghting, Brązowy Medal MISTRZOSTW 
POLSKI

(tu), foto: profil na FB Kickboxing 
Małpka Zawiercie

WAKACJE Z OSIR-EM
(Zawiercie) Ośrodek Sportu i Rekreacji w Zawierciu zaprasza wszystkich, a w 

szczególności dzieci i młodzież szkolną do skorzystania z tegorocznej wakacyjnej 
oferty imprez sportowo-rekreacyjnych i turystycznych. OSiR ze swoją ofertą 
ruszyła od 1 lipca.

Jak co roku w okresie wakacji OSiR 
Zawiercie organizuje szereg zajęć rekre-
acyjno-sportowych, a także wiele intere-
sujących turniejów w piłkę nożną, piłkę 
ręczną, siatkówkę, tenisa, speed ball, 
itp. Do tego liczne warsztaty z tenisa 
stołowego, piłki nożnej czy samoobrony, 
dając każdemu możliwość wykazania się 
oraz spędzenia aktywnie wolnego czasu. 
W lipcu i sierpniu jak co roku będzie do-
stępny dla wszystkich chcących oderwać 
się od miejskiego zgiełku basen przy 
ulicy Sienkiewicza. Do dyspozycji są 
również dwie siłownie zewnętrzne przy 
ul. Wierzbowej i Sikorskiego.

Poniżej prezentujemy program 
imprez sportowo-rekreacyjnych i tu-
rystycznych na najbliższy tydnień 
organizowanych przez ośrodek sportu i 
rekreacji w Zawierciu podczas „Wakacji 
z OSiR-em 2025”.

18 Lipca - Piątek
Pływanie i rekreacja - Basen ul. 

Sienkiewicza, godz. 10:00 – 18:30
Turniej tenisa plażowego kat. open - 

Stawy Holenderskiego, godz. 10:00
Hulajnogi rowerowe – nauka jazdy - 

Park miejski, godz. 11:30 – 13:00
Trening piłki nożnej z Wartą Za-

wiercie, roczniki: 2015 – 2012 - godz. 
17:30 – 19:00, 2011 - 2010 - godz. 19:00 
– 20:30, Boisko orzeł ul. Moniuszki 10

21 Lipca - Poniedziałek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-
niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. 
Sienkiewicza, godz. 10:00 – 18:30

Gimnastyka dla każdego - Teren 
OSiR koło tężni solankowej, godz. 
11:00 – 12:00

Speed ball – nauka gry - Wewnętrz-
ny parking OSiR ul. Moniuszki 10, 
godz. 12:00

Trening piłki nożnej z Wartą Zawier-
cie, roczniki: 2019 – 2016 - godz. 16:00 
– 17:30, 2015 – 2012 - godz. 17:30 – 
19:00, 2011 - 2010 - godz. 19:00 – 20:30, 
Boisko orzeł ul. Moniuszki 10

22 Lipca - Wtorek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-
niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. 
Sienkiewicza, godz. 10:00 – 18:30

Trening Nordic Walking - Stadion 
OSiR, godz. 09:00 – 10:00

Tenis stołowy – zajęcia dla dzieci 
szkół podstawowych  - Hala OSiR III ul. 
Piłsudskiego 73a, godz. 10:30 – 12:00

Piłka ręczna z Fabryką Handballu-
dzieci ze szkół podstawowych - Hala 
OSiR II ul. Blanowska 40, godz. 10:30 
– 12:00

Trening piłki nożnej z Football 
Academy - Boisko orzeł ul. Moniuszki 
10, Przedszkolaki - godz. 10:30 – 11:30, 
Szkoły Podstawowe - godz. 11:30 – 
12:30

Tenis ziemny dla początkujących z 
UKS Jura Tenis - Korty OSiR/ hala OSiR 
ul. Moniuszki 10 , godz. 15:00 – 16:00

23 Lipca - Środa
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-
niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. 
Sienkiewicza, godz. 10:00 – 18:30

Kick Boxing z Małpką Zawiercie - 
Hala OSiR III ul. Piłsudskiego 73a

Gimnastyka dla każdego - Teren 
OSiR koło tężni solankowej, godz. 
11:00 – 12:00

Speed ball – nauka gry - Wewnętrz-
ny parking OSiR ul. Moniuszki 10, 
godz. 12:00

Trening piłki nożnej z Wartą Zawier-
cie, roczniki: 2019 – 2016 - godz. 16:00 
– 17:30, 2015 – 2012 - godz. 17:30 – 
19:00, 2011 - 2010 - godz. 19:00 – 20:30, 
Boisko orzeł ul. Moniuszki 10

24 Lipca - Czwartek
Pływalnia udostępniona dzieciom i 

młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-
niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. 
Sienkiewicza, godz. 10:00 – 18:30

Nordic Walking – uczymy się i do-
skonalimy technikę - Korona stadionu 
OSiR - zbiórka, godz. 9:00 – 10:00

Piłka ręczna z Fabryką Handballu-
dzieci ze szkół podstawowych - Hala 
OSiR II ul. Blanowska 40, godz. 10:30 
– 12:00

Trening piłki nożnej z Football 
Academy - Boisko orzeł ul. Moniuszki 
10, Przedszkolaki - godz. 10:30 – 11:30, 
Szkoły Podstawowe - godz. 11:30 – 
12:30

Tenis ziemny dla początkujących z 
UKS Jura Tenis - Korty OSiR/ hala OSiR 
ul. Moniuszki 10 , godz. 15:00 – 16:00

Zajęcia z samoobrony z Mistrzem 
Europy Ju- Jitsu Andrzejem Jabłońskim 
- Mała hala OSiR ul. Moniuszki 10, 
godz. 17:00

25 Lipca - Piątek
Wycieczka z OSiR Zawiercie - Par-

king OSiR, godz. 8:00 – zbiórka, godz. 
8:15 – wyjazd

Pływalnia udostępniona dzieciom i 
młodzieży szkolnej do 18 lat za okaza-
niem legitymacji - Kryta pływalnia OSiR 
ul. Pomorska 61, godz. 10:30 – 13:30

Pływanie i rekreacja - Basen ul. 
Sienkiewicza, godz. 10:00 – 18:30

Trening piłki nożnej z Wartą Za-
wiercie, roczniki: 2015 – 2012 - godz. 
17:30 – 19:00, 2011 - 2010 - godz. 19:00 
– 20:30, Boisko orzeł ul. Moniuszki 10 
(tu), foto: OSiR Zawiercie
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirnikowe, 

wirówki, instalacje elektryczne tel. 

506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 

www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

USŁUGI W ZAKRESIE WY-
KONYWANIA PROJEKTÓW 
BUDOWLANYCH, EKSPER-
TYZY, KIEROWNIK BUDOWY, 
INSPEKTOR NADZORU INWE-
STORSKIEGO. TEL. 570-939-
650

USŁUGI MALARSKIE - DOMY, 
MIESZKANIA, OGRODZENIA I 
INNE. 501-822-939

MALOWANIE DACHÓW- komplekso-
wo. 507-550-862

Montaż ogrodzeń panelowych z siatki, 
betonowych od 35 zł tel. 518-363-691

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

Stemple około 200szt, brama garażo-

wa 2,7x 2,1m, deski 2m3. 693-631-615

Cegła, deski, bale dębowe, betoniarka 
130L, sprzedam tel. 883-322-046

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT tel. 785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Kierowców C+E na skoszka do 
100km od Myszkowa, kierowców 
dorywczo i na stałe na Norwegię. 
Darex 604-409-779

Zatrudnię montera obuwia z umiejęt-
nością klejenia praca cały rok, pełny 
etat tel. 503-109-425

Zatrudnię murarzy i pomocników tel. 
530-922-313

Zatrudnię kierowcę w transporcie 
krajowym. Załadunki pleciakiem elek-

trycznym. Renualt premium skrzynia 

automat tel. 604-758-574

Zatrudnię do dociepleń z doświadcze-

niem tel. 502-702-175

Przyjmę pracowników budowlanych fa-

chowców i pomocników. Bardzo dobre 
warunki płacy tel. 606-109-784

Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, szafę, kuchnie włoską na 
gaz z butli, bieliźniarkę 796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Namiot 2-osoboty TraperBIS Cam-

ping., niemiecka lodówka do samocho-

du. 796-409-833

Biurko stylowe, ciemnobrązowe 
(duże), zestawy wypoczynkowe 
ciemny brąz i jasny: kanapa, 2 
fotele, fotel 2-osobowy, 1-osobowy, 

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

basen kąpielowy średnica 8m, wy-
sokość 1,1m z oprzyrządowaniem. 
602-718-068

Brama garażowa uchylna, grzejniki 
aluminiowe. 535-073-595

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Myszków okolica domy, nowe. 435-

445 tys. 604-323-822

Gmina Siewierz i Koziegłowy działki 
1000- 5400 mkw, 100-320 tys. 604-

323-822

Ziemia rolna 2 hektary w kawałku 
Poręba 6zł za m2 604-323-822

Działka o pow. 0,1554 ha położona 
Żarki Miasto cena 160 zł/m2 do nego-

cjacji tel. 577-166-374, 570-244-499

Żarki-Letnisko, dwie działki po 
1300mkw, leśne, bodowlane. 574-288-
864

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-

padkowy, piękny, przebieg 71 tys. km 
benzyna 1,6 stan bdb 691-329-809

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Kupię stare motory, motorowery,samo-

chody, części 506-957-301

1150zł/tona!
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Pług, kosiarka rotacyjna. 576-315-335

.

Sprzedam zboże, siano tel. 608-436-
062.

Zbożę 791-963-505.

OGŁOSZENIE 

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Poraj – Etap IV 

Na podstawie art. 17 pkt. 9 i 11, ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. 
U. 2024 poz. 1130, ze zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt. 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), oraz art. 54 ust. 2,3 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostepnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) 

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Poraj – Etap IV, wraz z prognozą od-
działywania na środowisko, który stanowi dokument wymagający przeprowadzenia strategicznej  oceny  oddziaływania  
na środowisko, w dniach od 25.07.2025  r. do 18.08.2025 r. 

Projekt zostanie udostępniony do publicznego wglądu na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu 
Gminy Poraj (www.bip.ugporaj.pl). Ponadto, w trakcie wyłożenia projektu planu miejscowego do publicznego wglądu, 
będzie istniała możliwość zapoznania się z projektem w siedzibie Urzędu Gminy Poraj, ul. Jasna 21, 42-360 Poraj, po 
wcześniejszym umówieniu terminu pod numerem telefonu: 343145251 wew. 34

Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu miejscowego odbędzie się w dniu: 05.08.2025 
r. (wtorek), w siedzibie Urzędu Gminy Poraj, ul. Jasna 21, 42-360 Poraj, w godz. od 14.30 do 16:00. Prosimy o telefoniczne 
zgłoszenie chęci uczestnictwa w dyskusji pod numerem tel. 34/3145251 wew. 34

Osoby  fizyczne  i  prawne  oraz  jednostki  organizacyjne  nieposiadające  osobowości  prawnej mogą  wnosić  ewentu-
alne  uwagi  do  projektu miejscowego planu oraz  do prognozy oddziaływania na środowisko, pod adresem Urząd Gminy 
Poraj, ul. Jasna 21, 42-360 Poraj,

e-mail: sekretariat@ugporaj.pl
Uwagi mogą być wnoszone: 
1) w formie papierowej, 
2) ustnie do protokołu, 
3) w formie elektronicznej za pomocą poczty elektronicznej na adres: sekretariat@ugporaj.pl 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 1 września 2025  r. 
Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko lub nazwę jednostki organizacyjnej, adres oraz oznaczenie  nieruchomości 

której uwaga dotyczy. 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag będzie Wójt Gminy Poraj. 
Klauzula informacyjna z zakresu ochrony danych osobowych dla procedury planistycznej sporządzania zmiany planu 

udostępniona jest na stronie internetowej Urzędu Gminy Poraj (https://ugporaj.pl/p,316,klauzula-rodo).

WÓJT GMINY PORAJ
/-/ Katarzyna Kaźmierczak

TERAPIA DŹWIĘKIEM - lecznicze 
częstotliwości, łagodzenie: stresu, 
zaburzeń snu i dolegliwości ciała. 
Tel. 693-023-099.

Odstąpię grób na Sikorskiego 
Kwatera NJ1, Rząd IV, Grób 83 tel. 
797-194-188.

Klacz 5 lat, źrebica roczna. 

Likwidacja gospodarstwa. 884-
320-186.

Krowy 2, byczek 8 tygodni, 3 kozy 
mleczne, roczny kozioł. 794-579-
955.

Jałówka 8-miesięcy, cielna. Simen-

talka. 727-210-773.
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„Alkomity”
Ile czystego alkoholu jest w napojach z procentami? 

Wielu Polaków nie potrafi tego oszacować
40% Polaków nie potrafi oszacować ilości czystego alkoholu zawartego w napojach 

procentowych – wynika z badania przeprowadzonego na potrzeby kampanii „Alkomity”. 
Wiele osób nie zdaje sobie sprawy, że piwo, wino, wódka czy whisky zawierają tę samą 
substancję – alkohol etylowy. Wyniki badania pokazują, że w społeczeństwie wciąż 
funkcjonuje wiele mitów i błędnych przekonań, które dotyczą nie tylko zawartości 
alkoholu w trunkach, ale też jego działania i dostępności. Organizatorzy projektu 
przekonują, że odpowiedzialna konsumpcja zaczyna się od wiedzy na temat tego, co i 
w jakich ilościach naprawdę konsumujemy.

Jak wyjaśnia Emilia Rabenda, Prezes ZP PPS, to 
nie rodzaj napoju decyduje o jego „mocy”, ale ilość 
czystego alkoholu etylowego, który zawiera. Jedno 

duże piwo (5%) = dwa kieliszki wina (12%) = dwa 
kieliszki wódki (40%) to przelicznik, który przypomina, 

że choć sposób podania czy smak mogą się różnić, 
zawartość czystego alkoholu etylowego jest podobna. 

Tymczasem wiele osób nie ma wiedzy, ile jednostek 
alkoholu rzeczywiście spożywa.

Alkohol – nie taki 
znany jak go malują 

Polakom wydaje się, że wiedzą 
o alkoholu wszystko, ale badania 
pokazują coś innego. Co czwarty 
młody dorosły (26% osób w wieku 
18–24 lat) nie wie, że piwo, wino i 
wódka zawierają ten sam alkohol – 
etanol. Niemal jedna trzecia (29%) 
badanych z tej grupy wiekowej nie 
postrzega piwa jako napoju alkoho-
lowego, a 24% sądzi, że można je 
pić częściej i w większych ilościach, 
bez szkód dla organizmu czy ryzyka 
uzależnienia (30% badanych). Takie 
przekonania mogą prowadzić do nie-
świadomego spożywania większych 
ilości alkoholu czy ryzykownych 
zachowań – co szósty młody męż-
czyzna (18–24 lata) sądzi, że po 
wypiciu piwa można bezpiecznie 
wsiąść za kierownicę.

Niepokój budzą odpowiedzi do-
tyczące dostępności alkoholu wśród 
niepełnoletnich. Aż 59% badanych 
deklaruje, że młodzież najczęściej 
sięga po piwo. Jednocześnie co pią-
ty dorosły nie zdaje sobie sprawy, 

że sprzedaż tego napoju osobom 
niepełnoletnim jest zabroniona. 
Taki sam odsetek badanych (21%) 
zadeklarował, że sam kupiłby piwo 
na prośbę osoby poniżej 18. roku 
życia, a 30% mężczyzn i 19% kobiet 
nie widzi nic niewłaściwego w tym, 
że niepełnoletni piją piwo w ich 
obecności.

Alko to alko
Ponieważ błędna ocena tak 

często dotyczy „mocy” trunków, 
organizatorzy przybliżają, ile czy-
stego alkoholu zawierają popularne 
napoje alkoholowe na przykładzie 
równania. Półlitrowy kufel piwa 
o mocy 5% zawiera tyle samo 
etanolu – ok. 20 gramów, co dwa 
30 ml kieliszki 40% wódki oraz 
dwie 100 ml lampki 12% wina. 
Postrzeganie zawartości alkoholu w 
napojach procentowych to pułapka, 
w którą często się wpada. Należy 
zatem pamiętać, że wszystkie ka-
tegorie alkoholu, niezależnie od 
formy podania, zwierają w sobie tę 
samą substancję – alkohol etylowy, 
czyli etanol.

Mity, które szkodzą
Projekt bierze pod lupę także 

mity dotyczące działania alkoholu. 
32% badanych uważa, że osoby 
z tzw. mocną głową, potocznym 
określeniem wysokiej tolerancji na 
alkohol, mogą pić dowolne ilości 
alkoholu bez znaczących konse-
kwencji, a 27% jest przekonanych, 
że poszczególne napoje alkoholowe 
wpływają na organizm w odmienny 
sposób.

Do powszechnych, błędnych 
przekonań na temat alkoholu należą 
także domowe sposoby na szybsze 
trzeźwienie. Organizatorzy akcji 
podkreślają, że są one nieskutecz-
ne, zwracając uwagę na rozdźwięk 
między wrażeniem, że czujemy się 
lepiej a rzeczywistą zawartością 
alkoholu we krwi:

Wiele osób uważa się, że zimny 
prysznic, kawa, posiłek, aktywność 
fizyczna lub sen mogą przyspieszyć 
usuwanie alkoholu z organizmu. 
Efektem stosowania takich metod 
jest często jedynie złudne uczucie 
trzeźwości, co może prowadzić 
do nieprzemyślanych decyzji, na 
przykład wsiadania za kierownicę. 
Równie mylące może być łączenie 
alkoholu z napojami energetyczny-
mi. – mówi Emilia Rabenda.

Metabolizmu alkoholu nie da 
się przyspieszyć żadnym z popu-
larnych sposobów – chwilowa po-
prawa samopoczucia nie oznacza, 
że organizm pozbył się alkoholu. 
Jak zwracają uwagę organizatorzy 
inicjatywy, to nie rodzaj napoju 
ma znaczenie, lecz ilość etanolu, 
który zawsze działa na organizm 
w ten sam sposób – #AlkoToAlko. 
Tylko mając świadomość tego, co i 
w jakich ilościach pijemy, możemy 
zachować kontrolę, umiar i podej-
mować odpowiedzialne decyzje.

O projekcie:
Projekt edukacyjny „Alkomity” 

stawia na edukację i obala najczęściej 
powtarzane przekonania o napojach 
alkoholowych. Główne hasło – #Alko-
ToAlko – przypomina, że każda forma 
alkoholu: piwo, wino, wódka, czy 
whisky, zawiera tę samą substancję – 
etanol. Więcej informacji na ten temat 
znajdziemy na stronie: alkomity.pl

O badaniu: 
Badanie przeprowadzono metodą 

CAWI w kwietniu 2025 r. na Ogólno-
polskim Panelu Badawczym Ariadna na 
reprezentatywnej próbie ogólnopolskiej 
liczącej N=1104 osoby w wieku od 18 
lat wzwyż.

INSTRUKCJA 
ZRYWANIA

Za szybka decyzja o wspólnym 
zamieszkaniu? Paul zna to doskonale! 
Żyje w związku, z którego chce uciec, 
ale brakuje mu najważniejszego – od-
wagi, by powiedzieć to prosto w twarz. 
Zamiast tego, opracowuje komicznie 
absurdalny plan: jak sprawić, by to ona 
go rzuciła!

Pomysł? Prosty i… szalony! Wpro-
wadza do mieszkania swojego kolegę, 
który ma przestać dbać o siebie, nie myć, 
robić bałagan, psuć rzeczy, awanturować 
się i wszystko co potrzebne by stać się 
koszmarem narzeczonej. Z każdym dniem 
zniechęca ją coraz bardziej – przynajmniej 
taki ma zamiar.

Ale co jeśli współlokator okaże się 
sympatyczny, a jego plan zacznie się roz-
kręcać w nieprzewidywalny sposób? Czy 
miłość wytrzyma ten test? A może cały 
misterny plan doprowadzi do komicznych 
zwrotów akcji, które zaskoczą nie tylko 
Paula, ale i wszystkich widzów?
23.07.2025 (środa)  18:30
teatrzelazny.pl

Pewnego razu w Paryżu
Komedia, Dramat
Francja 2025

Jest 2024 rok. Około 30 osób na-
leżących do jednej rodziny dowiaduje 
się, że wszyscy wkrótce odziedziczą 
duży dom, który stoi opuszczony 
od lat. 

Cztery z nich zostają wybrane, aby 
przeprowadzić inwentaryzację lokalu, 
to: Seb, Abdel, Céline i Guy. Połącze-
ni ze sobą dalekim pokrewieństwem 
„kuzyni” odkrywają niezwykłe sekre-
ty starego domostwa i trafiają na trop 
tajemniczej kobiety o imieniu Adèle, 
która w wieku 20 lat opuściła rodzinną 
Normandię i w 1895 roku udała się do 
przeżywającego rewolucję przemy-
słową i kulturową Paryża. 

Dzięki poznawaniu tej wyjąt-
kowej historii, czwórka postaci ze 
współczesności odbędzie podróż w 
głąb własnego drzewa genealogiczne-
go i umożliwi odkrycie niezwykłych 
momentów z końca XIX wieku, kiedy 
wynaleziono fotografię i narodził się 
impresjonizm. 

To zderzenie dwóch epok, roku 
2024 i 1895, będzie dla bohaterek 
i bohaterów narodzinami pięknej 
refleksji nad tym co w życiu jest na-
prawdę ważne. Cinema City
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

18.07 piątek
14:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA (SW) BILET 
19.07 sobota
14:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 20.07 niedziela
14:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 
21.07 poniedziałek
14:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA 
18:00 SMERFY: WIELKI FILM 
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 

NIEBIESKIE SOCZEWKI
Daphne du Maurier

Osiem znakomitych opowiadań Daphne du Maurier – brytyjskiej mistrzyni 
grozy i suspensu, muzy Alfreda Hitchcocka, jednej z najważniejszych pisarek w 
historii literatury.

W zbiorze znalazły się następujące krótkie formy prozatorskie: „Alibi”, „Nie-
bieskie soczewki”, „Ganimedes”, „Staw”, „Arcyksiężna”, „Groźny”, „Polowanie”, 
„Niebianie”.

Każde z opowiadań autorki głośnej „Rebeki” jest po mistrzowsku skonstru-
owanym małym, zapierającym dech w piersiach dziełem literackim, często zwień-
czonym zaskakującą puentą. Niezwykle celne obserwacje psychologiczne, pełne 
wyrozumiałości i empatii spojrzenie na ludzkie kompleksy i słabości, szacunek dla 
najintymniejszych przeżyć duchowych człowieka, elementy budzące dreszcz grozy, 
a także subtelne poczucie humoru – to niezaprzeczalne walory tej zaskakującej i 
bardzo interesującej prozy.

W tytułowym opowiadaniu tego zbioru Marda West czeka w szpitalu na operację, 
która przywróci jej wzrok. Nawiązała już bliskie relacje z tutejszym personelem 
i cieszy się, że wkrótce zobaczy nowych przyjaciół. Jej zdziwienie nie ma granic, 
kiedy po zdjęciu bandaży okazuje się, że jej chirurg ma głowę psa, a pielęgniarka 
łeb krowy…

Podobnie jak Wilkie Collins przed nią i Sarah Waters współcześnie, du Maurier 
posiadała niemal nadprzyrodzoną umiejętność budowania atmosfery napięcia i 
niepokoju, wiedziała, jak sprawić, by czytelnik drżał z niepokoju i ciekawości, jak 
autorka tak pokieruje fabułą, by zadać mu celny i ostateczny cios.

Jeden z największych i najbardziej oryginalnych talentów literackich ubiegłego 
wieku. „Daily Telegraph”

Pod wspólnym dachem
NATALIA PRZEŹDZIK
Wydawnictwo Filia

TAM, GDZIE KWITNĄ UCZU-
CIA, ROZKWITA TEŻ ODWAGA.

Zuzia zacieśnia relacje z miesz-
kańcami miasteczka. Zaprzyjaźnia się 
z Noemi, która prowadzi wyjątkową 
kwiaciarnię, gdzie każdy może złapać 
oddech i nacieszyć się towarzystwem... 
kwiatów. Ale w Brzysku kwitną nie tyl-
ko kwiaty – kwitnie też miłość między 
Markiem i Zuzią. Dziewczyna prędko 
przekonuje się, że spora różnica wieku to 
ich najmniejszy problem. Na horyzoncie 
pojawia się barwna, choć niekoniecznie 
życzliwa postać – Marzenka, która ma 
niecne plany wobec znanego pisarza.

Czy intrygi Marzenki nie zniszczą 
tego, co zaczęło łączyć zakochanych? 
Kto i dlaczego zaczął prześladować 
Noemi?

Opowieść, która pokazuje, jak trudne 
wydarzenia mogą dać początek czemuś 
nowemu, niezwykłemu i pięknemu.

Martwe imiona
AGNIESZKA EWA RYBKA
Wydawnictwo Filia

Prawda, która zmienia wszystko.
Po czterech latach życia w Londy-

nie, Annemarie wraca do swojego domu 
w Bennebroek, próbując odbudować 
swoje życie. Jednak powrót do rodzin-
nego miasteczka okazuje się początkiem 
koszmaru. W ogrodzie odkrywa kości 
dwóch noworodków. To, co miało być 
miejscem spokoju, staje się symbolem 
mrocznych tajemnic.

Wkrótce okazuje się, że wszyscy, 
których znała, stają się podejrzani. Brat, 
przyjaciel, zmarły mąż – każda osoba w 
jej otoczeniu skrywa coś, co może zmie-
nić bieg wydarzeń. Annemarie zaczyna 
wątpić w rzeczywistość. Wraz z nara-
stającym poczuciem niepokoju zaczyna 
rozumieć, że granica między zaufaniem 
a paranoją jest coraz cieńsza.

Czy można odnaleźć spokój, gdy 
prawda, w którą wierzysz, niszczy 
wszystko?

22.07 wtorek
14:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA 
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 
23.07 środa
14:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA
18:00 SMERFY: WIELKI FILM 
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 
24.07 czwartek
14:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:00 SMERFY: WIELKI FILM 
16:05 HEIDI RATUJE RYSIA
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
20:00 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 25.07 piątek
14:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
19:45 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 
20:00 VINCI 2
26.07 sobota
14:00 SMERFY: WIELKI FILM 

16:00 SMERFY: WIELKI FILM
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
19:45 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 20:00 VINCI 2 
27.07 niedziela 
14:00 SMERFY: WIELKI FILM
16:00 SMERFY: WIELKI FILM
18:00 SMERFY: WIELKI FILM
19:45 KOSZMAR MINIONEGO 
LATA 20:00 VINCI 2 
https://www.mok.pl
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Siatkówka

KAROL BUTRYN I MOBIN 
NASRI ODCHODZĄ Z 
JURAJSKIEJ ARMII

(Zawiercie) W pierwszych dniach czerwca Aluronu CMC Warty Zawiercie 
poinformowała, że z drużyną żegnają się kolejni dwaj zawodnicy. Po dwóch 
sezonach z Aluron CMC Wartą Zawiercia żegna się 31-letni atakujący Karol 
Butryn. A po roku spędzonym w Zawierciu żegna się irański przyjmujący Mobin 
Nasri.

W pierwszych dniach czerwca Aluro-
nu CMC Warty Zawiercie poinformowała, 
że z drużyną żegnają się kolejni dwaj 
zawodnicy. Po dwóch sezonach z Aluron 
CMC Wartą Zawiercia żegna się 31-letni 
atakujący Karol Butryn. A po roku spę-
dzonym w Zawierciu żegna się irański 
przyjmujący Mobin Nasri.

Karol Butryn do Aluron CMC Warty 
Zawiercie przeniósł się w 2023 roku 
z Inydkpolu AZS-u Olsztyn. Ataku-
jący szybko zdobył zaufanie Michała 
Winiarskiego, wywalczył miejsce w 
podstawowym składzie i udowodnił, że 
jest gotowy do walki o najwyższe cele. 
W swoim pierwszym sezonie w żółto-
zielonych barwach po raz pierwszy w 

karierze zdobył TAURON Puchar Polski 
oraz stanął na podium PlusLigi, kończąc 
ze srebrnym medalem. Zadebiutował też 
w europejskich pucharach, rozgrywając 
10 meczów w Pucharze CEV.

W drugim roku dopisał na swoje konto 
kolejne sukcesy. Po raz pierwszy w karie-
rze sięgnął po AL-KO Superpuchar Polski. 
Do tego ponownie dotarł do finału TAU-
RON Pucharu Polski oraz zdobył srebrny 
medal PlusLigi. Nie dane było mu jednak 
zagrać w meczach o mistrzostwo kraju. 
W decydującym starciu półfinałowym z 
PGE Projektem Warszawa doznał urazu 
stawu skokowego, który wykluczył go 
z finałowej rywalizacji i konieczne było 
przeprowadzenie transferu medycznego. 
Zastąpił go wtedy doświadczony Georg 

Grozer.
Butryn w ciągu dwóch sezonów ro-

zegrał 94 spotkania: 68 w PlusLidze, 9 w 
Lidze Mistrzów, 10 w Pucharze CEV, 6 w 
Pucharze Polski oraz 1 w Superpucharze 
Polski. Tylko w polskiej lidze 16 razy 
został nagrodzony statuetką MVP.

- W Zawierciu żyło nam się naprawdę 
bardzo dobrze i będę miło wspominał 
te dwa lata spędzone tutaj. To idealne 
miasto do grania w siatkówkę - pod-
kreśla Karol Butryn. - Na pewno na 
długo zapamiętam także naszą halę oraz 
zawierciańskich kibiców, których doping 
jest niesamowity. Potrafią stworzyć wy-
jątkową atmosferę. Przyszedł jednak czas 
na zmiany, więc odchodząc chciałbym 
podziękować wszystkim osobom zaanga-
żowanym w funkcjonowanie tego klubu, 
zarządowi, fanom, sztabowi oraz oczywi-
ście kolegom z drużyny – dodaje.

Natomiast Mobin Nasri do Zawiercia 
dołączył w 2024 roku, jako pierwszy 
Irańczyk w historii klubu. Przyjmują-
cy po raz pierwszy w karierze zagrał 
poza granicami swojego kraju. 22-letni 
Irańczyk w Zawierciu zadebiutował 2 
października 2024 roku w domowym 
meczu przeciwko GKS-owi Katowice. 
O miejsce w składzie walczył z bardziej 
doświadczonymi siatkarzami: Aaronem 
Russellem, Bartoszem Kwolkiem oraz 
Patrykiem Łabą. Dodatkowo, część se-
zonu stracił z powodu kontuzji kciuka. 
Z Zawiercia odchodzi jako klubowy 
wicemistrz Europy, wicemistrz kraju 
oraz zdobywca AL-KO Superpucharu 
Polski. To największe sukcesy w jego 
dotychczasowej karierze.

- Jestem szczęśliwy, że mogłem 
uczestniczyć w tym świetnym sezonie 
Jurajskich Rycerzy. Zdobyłem doświad-
czenie i wiem, że byłem w częścią na-
prawdę wielkiego zespołu. Udało nam się 
osiągnąć duże sukcesy, które były ważne 
dla klubu i jego kibiców. Dziękuję fanom 
za to, że stali za nami murem zarówno 
przy wygranych, jak i porażkach. Mam 
nadzieję, że kolejny sezon przyniesie wam 
same dobre rzeczy. Dziękuję za wszystko 
- mówi Mobin Nasri. (tu), foto: www.
aluroncmc.pl
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